

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
 Egy hóra 30.000 K  
 Négy hóra 90.000 K  
 Egyes szám kőznap 12

**Előfizetés vidéken:**  
 Egy hóra 38.000 K  
 Négy hóra 108.000 K  
 Vasár- és ünnepnap 2000

Felolós szerkesztő és lapfajlajdonosi:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A kormány beruházási programja.

Annak a nagyhatású expozéznak, amit a pénzügyminiszter a Ház érdeklődése mellett a költségvetéssel kapcsolatban elmondott, tagadhatatlanul legérdekesebb része volt, amikor a beruházásokat tárgyalta. Ez az a terület, amelyikről legtöbbet vár nemcsak a magángazdaság, hanem az ország legszélesebb rétege. Tizenegy esztendő kényszerű mulasztásait kell ezen a téren pótolni, mert nem sok időt kell vesztegetnünk annak a magyarázására, hogy a háboru alatt semmi hasznos sem épült, majd jött a forradalom, a kommunizmus, ami csak pusztított, jött a román megszállás, elrabolva sinekre rakható érdekeinket, jött az infláció, amikor a tőzsdei lázban ugyan ki gondolt volna komoly befektetésre s gyümölcsöző beruházásra a romló magyar koronával?

Most már harmadik esztendőt értük meg annak a nagyjelentőségű fordulópontnak, hogy a kormány beruházásokra is gondolhatott. Erre a célra az első esztendőben 63 millió pengőt, a másodikban 211-et, a harmadikban, az 1926—27-iki költségvetési tsztendőben 166 millió pengőt fordított, 440 millió pengőt tesz ki három esztendő beruházásnak az összege, ami tekintélyes summa s közgazdasági életünk előnyösen meg is érezte. Bud János miniszter részletesen feltárta az országgyűlés előtt, hogy ez az összeg milyen célokat szolgált. Meg kell állapítanunk, hogy nem maradt ki egyetlen gazdasági és szociális területünk sem annak élvezéséből s jogosan nem panaszkodhat senki, amiatt, hogy a közügyek terén mostoha elbánás történt volna. Hidak épültek, új utak létesültek, tekintélyes összeg jutott a mezőgazdasági termelés előmozdítására, vízmunkálatokra, ármentesítésekre, városi kislakásokra, a csepeli kikötő építési munkálataira, iskolai és közegészségügyi célokra, igen nagy összeget emésztett fel a posta és távirtda, valamint a vasut, amely beruházások valóban legáltalánosabb közcét szolgált. Tekintve ennek az elmúlt három esztendőnek üdvös beruházási programját, s látva annak eredményeit, teljes bizalommal tekinthetünk az 1927—28-iki költségvetési esztendő beruházási tervei elé.

A kormány ebben az esztendőben is jelentékeny összeget fordít erre a célra, amit szolgálni fog az az 50 millió aranykorona is, amelynek felszabadítását március folyamán kormányunk Genfben kérni fogja a népszövetségi kölcsönből. — Tudvalevőleg

még 82 millió korona maradt ebből a nemzetközi kölcsönből, de a kormány csupán 50 millió feloldását fogja kérni, mert körülbelül ez volna az az összeg, amelyik a jövő esztendő beruházási kiadásait programmszerűleg fedezné. Ez azonban nem azt jelenti, hogy a kormány csupán ekkora összeget fordít a jövő esztendőben beruházásokra, mert ezt a célt fogja szolgálni az az egyenlőre még meg-

nem állapítható summa is, amelyik az állam bevételi feleslege után áll elő. A pénzügyminiszter expozéja általános megelégedést keltett az országgyűlésen s nemes büszkeség foghatta el a kormányt, amikor ezt a törvényjavaslatot plénum elé terjesztette, mert ez az első önálló költségvetésünk, amelyet nem vizsgált már felül a népszövetség ellenőrző közege.

## A költségvetés biztosítja az állam pénzügyi egyensúlyát.

Csökken a munkanélküliek száma.

Budapest, febr. 15. A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délután az 1927—28 évre szóló állami költségvetést tárgyalta. **Kenéz Béla** elnök javaslatára a bizottság hozzájárult ahhoz, hogy a költségvetés fő előadója **Temesváry Imre** legyen, aki emellett a pénzügyi tárcá előadója is. Azután **Temesváry Imre** ismertette a költségvetést. Az 1924—26 évek takarékbetétek emelkedését adatokkal mutatta ki, majd a kereskedelmi indexszámok állását ismertette. A munkanélküliek száma szintén nagy mértékben csökkent. Az adómérséklés ellenére bevételeink ugy alakultak hogy beruházásokra is nagy összeg fordított.

Az 1927—28 évi költségvetés két részre oszlik, az állami közigazga-

tásra és az állami üzemekre. Az egyensúly biztosítva van, az állami adók bevétele teljes mértékben fedezi az állami adminisztrációs kiadásokat. Az állami üzemeknél teljes mértékben érvényre jut az a gazdasági elv, hogy az üzemek teljes egészében tartásuk el magukat.

Ezután a költségvetés részleteit ismertette.

**Kenéz Béla** elnök szavazásra teszi fel a kérdést, amelynek során a bizottság a költségvetést általánosságban elfogadta.

A bizottság legközelebbi ülését holnap délután tartja, amelynek napirendjén az igazságügyi és pénzügyi tárcá költségvetésének tárgyalása szerepel.

## A képviselőház tegnapi ülésén izgató röpcédulákat szórta le a karzatról.

Folyik az adómérséklési javaslat vitája. — A munkás internacionale minősíthetetlen támadása Magyarországra ellen.

Budapest, febr. 15. A képviselőházat ma erősen foglalkoztatta a munkás internacionale minősíthetetlen támadása Magyarországra ellen. **Szcitovszky** belügyminiszter kijelentette, hogyha az újságbeli közlemények a valóságnak megfelelnek, úgy ez az ügy a kormány részéről beavatkozást von maga után.

A képviselőház mai ülésén folytatták az adómérséklési törvényjavaslat általános vitáját. A vita első szónoka **Fábián Béla** volt, aki foglalkozott az Adám ügygel, továbbá az egyetemi ifjúság tüntetésével, amelyet a legnagyobb fegyvelemsértésnek nevezett. Majd a javaslatot hosszasan bírálta. Foglalkozott a luxus és a forgalmadó kérdésével és az adók leszállítását követelte. Sürgette a nemzeti munkavédelmi hivatal megszűntetését, mert szerinte erre nincs szükség, hisz van csendőrség, rend-

őrség, vannak páncél autók. Beszédének ezt a részét sűrű közbeszólások közepette mondta el.

**Borbély Macky Emil** állandóan köbeszölt és végül is az elnök a közbeszólót rendreutasította.

Azután **Fábián** az autonómiák kérdésére tért át. A javaslatot nem fogadta el.

Utána **Wolff Károly** szólalt fel. **Beszédének elején a karzati közönség közül valaki röpcédulákat szórt az ülésterembe.**

A röpcédulákon a toloncház munkások helyzetét tette szavá a Vághy féle párt. Az illetőt, aki szabók szakszervezetének és a Vági pártnak egyik tagja, a rendőrségnek adták út

Ezután **Wolff Károly** folytatta beszédét. A javaslat lényegét az önkormányzatok ellenőrzésében látja. Maga az ellenőrzés gondolata helyes gondolat. Ezt pótolja a legmesszebb-

menő pénzügyi ellenőrzés is, amely megvalósítható az autonomia keretében. Az önkormányzatokat a társadalom erősítő pilléreinek tartja és autonómia nélkül nem is tudja elképzelni a parlamentarizmust. A javaslat intézkedéseit bizonyos vonatkozásokban haggályosnak tartja. A javaslat enyhébb, mint első formájában volt, mert nem ad a kormánynak teljesen szabadkezet a költségvetési tételek beiktatására. Az ellenőrzésre vonatkozó szakaszokra nem lett volna szükség, mert a régi törvények intézkednek az irányban, hanem a régi rendelkezések pontos végrehajtását kellett volna kereszttülni. A költségvetések beterjesztésének időköz költöttségét helyesli, azonban a felügyeleti hatóság is intezze el majd idejére a felterjesztett költségvetést. Az autonómiák sérelmével kapcsolatos aggályait mérsékli az a tény, hogy a javaslat három évi időtartamra szól, de kéri a kormányt, hogy továbbmenő beavatkozására az autonómiák reformjának megalkotásakor se kerüljön sor.

**Bud** pénzügyminiszter beterjesztette ezután az OKII kötvényekre vonatkozó intézkedések módosításairól szóló törvényjavaslatot. Majd az elnök napirendi indítványának elfogadása után, amely szerint a képviselőház holnap folytatja tárgyalását, az ülés délután 2 órakor véget ért.

## Két hetet jósolnak a költségvetési vitának.

Az ellenzék nagy vitára készül.

Budapest, febr. 15. A költségvetés tárgyalását ma délután kezdte meg a pénzügyi bizottság. **Temesváry Imre** a költségvetés fő előadója arra számít, hogy a bizottság két hét múlva végez a költségvetés tárgyalásával. **Rassay Károly** kijelentése szerint a bizottság ellenzéki tagjai nagy vitára készülnek, azonban ennek ellenére is remélhető, hogy a bizottsági vita két héten túl nem húzódik el.

Arra számítanak, hogy a képviselőházban az adómérséklési javaslat vitája még e hét végén, vagy a jövőhételején véget ér. Amennyiben ez így lesz, akkor a Ház kisebb javaslatokat fog tárgyalni az adójavaslat után, mert a költségvetéssel a bizottság erre az időre nem készülhet el. A kisebb javaslatok között szerepel esetleg az ingójelzalogról szóló javaslat is, amelynek bemutatását mostanára ígérte az igazságügyminiszter. A javaslatot a bizottságok hamarosan letárgyalják s így a Ház is megkezdheté az adóvita után ennek tárgyalását.

## A szakszervezetek a miniszterelnöknel.

Budapest, febr. 15. A szakszervezeti tanács a szakszervezetek mozgási szabadságának kezelése ügyében küldött seg. útján ma felkereste a miniszterelnököt, akinek előterjesztette az egyesülésre vonatkozó rendeletek gyakorlati alkalmazásából jelentkező visszahatásokat.

A miniszterelnök kijelentette, hogy az átnyújtott anyagot át fogja tanulmányozni és további megbeszélésre a szakszervezeti tanács képviselőit rövidesen meg fogja hívni.

## Nagyszabású mérésekben készítik elő a keddi Dózi-bált.

A debreceni református leánynevelő intézet „volt iskolatársak szövetsége” 1927. évi március hó 1-én, kedden az Arany Bika szálló díszteremében az iskola építési alapja javára mulatságot rendez.

Ernek első része a kicsinyek játéka és tánc a délután 4 órától 8 óráig tart, a nagyok tánemulatsága este 9 órakor kezdődik.

Fővédnökök: dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Dégenfeld József egyházközségi főgondnok, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, dr. Dóczy Imre középiskolai felügyelő, Ady Lajos tankerítő, főigazgató, Nagy József a debreceni ref. egyház főgondnoka, gróf Tisza Lajos egyh. tanácsbíró, Szele György lelkes, igazgatótanács elnök.

Bálsbizottság: Szele Györgyné díszelnök, Konez Aurélné örökös elnök, özv. Kardoss Gézáne ügy. elnök, dr. Papp Ferenc főpénztáros, dr. Vekerdy Béláné ügy. elnök, Vásáry Kata főpénztáros, dr. Juhász Nagy Sándor a „Volt iskolatársak Szövetségének” ügyésze.

A mulatság védnökének sorában helyet foglalnak Debrecen ur. társadalmának vezető egyéniségei. A nagy számú védnökökön kívül több száz debreceni uriaszony a háziasszony tisztelet tölti be.

A nagyszabású bál rendező karában pedig a debreceni arany ifjuság teljes számban képviselteti magát.

A száztagsú vigalmi bizottság elnökei: dr. Balogh Sándor, dr. Bacsony Sándor, dr. Hadházy Béla, dr. Horváth Bálint, dr. Kardoss Endre, Török Tibor, Vásáry Gábor.

Belépőjegy, mely a mulatság mind két részére érvényes, személyenként 3.50 pengő, csak délutánra 2 pengő, csak estére 3 pengő, tanuló- és táncosjegy 1 pengő. Páholyjegy délutánra négy személyre 20 pengő, hat személyre 22 pengő, páholyjegy estére négy személyre 24 pengő, hat személyre 26 pengő. Jegyek ára vigalmi adóval együtt értendő.

Jegyek a Méliusz könyvkereskedésben, valamint d. u. és este a pénztárnál válthatók.

Felülfizetéseket a nemes cél érdekében köszönettel fogadjuk és hirtelül nyugtázzunk.

Hölgyek mindkét mulatságon, egyszerű, arak sőtét ucai ruhában jelennek meg.

**Prakk-, szmoking-ingek**  
150 ezer koronától  
**FRANK EDÉNÉL**

## Budapesten megszüntették a járványellenes kivételes intézkedéseket.

Budapest, febr. 15.

A spanyoljárvány enyhülésével kapcsolatban a polgármester a tisztifőorvos előterjesztésére elrendelte, hogy

a gyógyszerárakat mártól kezdve ismét már este hét órakor zárják be.

Ugyancsak felfüggesztette a polgár-

mester az iskolák délutáni használatának megtiltására vonatkozó rendelkezést is, úgy, hogy

az iskolaépületekben elhelyezett tanfolyamok, tanonciskolák, stb. holnaptól kezdve már zavartalanul működhetnek.

A villamosokon a férőhelyek korlátozása egyelőre érvényben marad.

## A cseh parlamentben élesen támadták Magyarországot.

Fegyverkezéssel és Habsburg restaurációval vádolják. — Egy magyar kommunista képviselő a kisanant fellépését sürgette.

Prága, febr. 15. A képviselőház mai ülésén megjelentek a jugoszláviai parlamenti delegáció tagjai is. Az ülés első pontja a magyar-cseh kereskedelmi provizórium tárgyalása volt.

Derer tót szociáldemokrata azt hangoztatta, hogy az új magyar országgyűlés Habsburgot akar visszahozni s így a magyar országgyűlés célja a cseh érdekekbe is beleütközik. A mai magyar rezsim ugyanolyan federalista, mint régen. Bethlen fegyverkezék és Magyarországot bekapcsolja az olasz izolált politikába.

Major kommunista magyar nyelven mondta el beszédét. Szóváltotta a

magyar legitimizmus mozgolódását. Ottót királynak tartják. A főhercegek kiváló vezető szerepet töltenek be a közéletben és Bethlen sohasem helyezkedett szembe komolyan a restauráló törekvésekkel. A kisanant a magyar reakció ellen nem lép fel kellő eréllyel.

Zoch evangélikus püspök, agrárpárti szerint a magyar veszély tényleg meg van, de ezt nem Bethlen személye és rezsimje képviseli, hanem a magyar gondolkodási mód. Ha Bethlen elmenne, más Bethlen kerülne helyébe.

A Ház ezután a magyar-cseh kereskedelmi provizórium törvényjavaslatát egyhangulag elfogadta.

## Három diák fel akarta robbantani dinamittal az iskolát, mert rossz bizonyítványt kapott.

Bécs, február 15.

A mödlingi technikai ipariskolában három növendék — a rossz félévi bizonyítványtól elkeseredve, — elhatározta, hogy dinamit-tölténnyel levegőbe röpteti az iskola épületét. A tervük még idejében felfedezték, úgy hogy kivételre nem kerülhetett sor. Az egyik tanulót őrizetbe vették,

míg a másik kettőt átadták a szülőknek.

A reggeli lapok azt írják, hogy a terv szerzője: Wohl tanár fia. Ő volt az, aki másik két társát rávette az összeesküvésre. Wohl kiakarták zárni az iskolából. Vallomása szerint a robbantást úgy akarta végerhajtani, hogy ő maga halálát lelje.

## A MANSz énekkarának alakuló közgyűlése és hangversenye.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének kebelén belül immár négy éve működő Erzsébet énekkar elérkezett fejlődésének arra a magaslatára, hogy megtartván ugyan teljes mértékben kapcsolatát a debreceni MANSz központtal, mint önálló egyesület lép a nyilvánosság elé.

A MANSz Erzsébet énekkar vasárnap, február 20-án délelőtt 11 órai kezdettel tartja meg alakuló közgyűlését a MANSz Széchenyi uca 2. szám alatt lévő egyesületi helyiségében dísztermében a következő tárgyszorozattal:

1. Megnyitja a közgyűlést Fráter Erzsébet díszelnök. 2. Megnyitó beszédet mond Ollinger Béláné a MANSz elnöknője. 3. Az énekkar eddigi működését ismerteti Palotay

Lajosné ü. v. alelnök. 4. Az alapszabálytervezetet bemutatja Gévay Béla dr. ügyész. 5. A tisztikar megválasztása. 6. Záró beszédet mond Uray Sándor ref. lelkes, a MANSz igazgatója.

Este 8 órai kezdettel ünnepi összejövetelt tart az énekkar a MANSz helyiségeiben, teával, büffével és táncsal, melyet a következő műsor vezet be:

Az énekkar előadja a Hiszekegyet. — Elnöki megnyitó. — Magyar nótákat ad elő zongorán Balogh Elemérné — Schmitzer Sándorné ének száma — Énekel a Kereskedő Ifjak Dalköre. — Szabó Béla humoros előadása. — A MANSz Erzsébet énekara ének száma. Az énekari

számokat Pálffy Lajos karnagy vezényli.

A MANSz Erzsébet énekkar ezután is meghívja a MANSz minden tagját s az Erzsébet énekkar barátait családi estélyére.

## Szervezkedés a dunai öngyilkosságok ellen.

Budapest, febr. 15. A dunai öngyilkosságok megakadályozására a dunai rendőrség állandóan cirkáló járátókat fog tartani motofos csónakokon a Dunán. Az őrszem rendőrök pedig rakétajelzéssel fogják a motofos csónakokat értesíteni az öngyilkossági kísérletekről.

## A nagybeteg Ballagi Aladár állapota jobbra fordult.

Budapest, febr. 15. Mult hét kedden eszméletlenül szállították Kinizsi ucai lakására Ballagi Aladár dr. ezredesi tanárt, a magyar történelemtudomány kiváló reprezentánsát. Közül két napon keersztül feküdt eszméletlenül Ballagi professzor és csak esütörtökön tért magához. Az orvosok agyvérzést konstataáltak, de azonnal megállapították, hogy

bár súlyos a professzor állapota, életveszedelem nem fenyegeti.

Azóta változatlanul súlyos állapotban feküdt lakásán Ballagi Aladár dr., mára azonban jobbra fordult az állapota. A család ezeket mondta a nagybeteg tudós betegségéről:

— Mára lála Isten, jobbra fordult a beteg állapota s a kezelőorvosa szerint remélhetően már egy hét múlva egészséges lesz. Eszméletét már visszanyerte és jókedvűen, türelemmel viseli a betegséget.

## Francia államférfi Magyarországon.

Budapest, febr. 15. A nemzetközi munkaügyi hivatal igazgatója, Albert Thomas volt francia miniszter a napokban Budapestre érkezik, hogy szociálpolitikai tanulmányokat folytasson a genfi munkaügyi hivatal megbízásából.

## Interpelláció egy fővárosi lap denunciója öikbe ügyben.

Budapest, febr. 15. Kontra Aladár a következő interpellációt jegyezte be a parlament interpellációs könyvébe:

Van-e tudomása a beügyminiszter urnak arról, hogy Az Est c. lap „Gróf Csáky” cím alatt Magyarországot hurkolt fegyverkezéssel vádoló cikket közölt. Hajlandó-e a miniszter ur az ügyességet sürgősen utasítani, hogy az Az Est ellen a legszigorubb megtorló eljárást azonnal megindítsák.

A képviselőház holnapi ülésén ad választ a kultuszminiszter Pakots elmondott és Csilléry András holnap elmondandó interpellációjára is az Adám ügyben.

**Intelligens hölgyek figyelmébe!**  
**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabásati és varrőiskolája  
KOSUTH-UTCA 48. SZÁM.  
Nyitvatartás 9 órától 1 óráig, d. s. 3—4-ig.  
Tanulmányok is képest.

**Vasestergályos-, gyalus és marási munkákat, valamint mindenféle gazdasági és ipari gépek pontos javítását**  
legelőszobában vállalja **Preizler Mór, Boldogfalva uca 6.**

## Dalestély a „Korona“ disztermében.

Minél jobban közeledik február 26-ika, annál nagyobb az érdeklődés város szerke a „Debreceni Iparos Dal egyesület“ reggelig tartó táncal egybekötött dalestélye iránt. A kitűnő és gazdag tartalmu műsor ritka élvezetet fog nyújtani a közönségnek, melynek mindenképen való szórakoztatásáról a rendezőség fáradságot nem ismerve, a legnagyobb körültekintéssel dolgozik. A dalegyület énekszámain kívül magán számok is fogják emelni az estély fényét és nyújtanak olyan páratlan művelzetet, melyre mindenki kellemesen és jóleső érzéssel fog visszaemlékezni. Lapunk legközelebbi számában közöljük a teljes műsort, melynek 12 száma egyesíti magában mindazokat a kellékeket, melyek a szórakozásnak minden ágát tökéletesen ki fogják elégíteni.

Magában véve is esemény lesz a Bakk Nelli, Fogarassy Gabriella, Tóth István és Nagy Lajos zongorán kísért vegyes duettje; Koller Adika elragadóan kedves táncá nagyon megérdemelt sikert fog hozni ennek a kis művésznőnek. Tanner Vilike pompás műdalai, Wolfarth Ernő magán éneke pazar bőséggel ontják a gyönyörködtetést, míg a vagongyár elsőrendű művészei a jókedvet kacagató humort hozzák magukkal, egy tánc-trióval és egy vidám jelenettel. A nagy gonddal összeállított műsor minden egyes száma, a szereplők rátermettsége és tökéletes készütsége biztos záloga annak, hogy az iparos dalárda halás közönsége egy jól sikerült és jól eltöltött estély kellemes emlékét fogja magával vinni. — A rendezőség kéri a közönséget, hogy helyüket már korán foglalják el, mert a gazdag műsorra való tekintettel, az estély pontosan 8 órakor kezdődik. Belépődíj személyenként 1 pengő 60 fillér és a vigalmi adó.

## Az őstermeléssel foglalkozóknak alkalmazottaikat be kell jelenteni.

Február hó 28-áig.

Felhívtnak az őstermeléssel foglalkozó munkaadók, hogy a gazdaságukban alkalmazottakat február hó 28. napjáig a jogkövetkezmények terhe mellett jelentsék be. Az irásbeli bejelentés a városi adóhivatal 21. sz. szobájában levő XVI. ügyosztályhoz adandó be.

Bejelentésnek tartalmaznia kell: a munkaadó nevét és lakását, továbbá az alkalmazott nevét, életkorát, születési helyét, alkalmaztatásának minőségét munkabérének részletes felsorolását s amennyiben annak egy része természetbeni járandóság, annak pénzbeli értékét, végül a munkabér viszony idő tartamát.

Azon gazdaságokban, hol sem az alkalmazottak számára, sem azok személyében változás nem volt, — elegendő annak bejelentése, hogy az 1926. évi bejelentés változatlan.

Város adóhivatal.

**Spira és Beregi**  
BUDAPEST EBREGEN  
**Báli ujdonságai**  
szenzációk.

## Gombos Ferenc Péterfia uccai hentesüzletét az elmúlt éjszaka feltörték.

A pénztár tartalmát ellopták. — A rendőrség őrizetbe vett egy gyanús embert.

Pár nap óta ismét egy veszedelmes betörő garázdálkodik Debrecenben. Egymásután két üzletbetörésről tettek jelnetést a debreceni rendőrségen. Az egyikről, amelyet Deutsch Emilné Hatvan uccai italmérésében követtek el, már hírt adtunk.

Hétfőn éjjel hasonló körülmények között feltörték Gombos Ferenc Péterfia uccai hentesüzletét és a pénztárból hatszáz pengő készpénzt, csaknem az egész napi bevételt ellopták. Álkulcesal hatolt be a betörő az üzletbe s maga után betéve az üzlet ajtaját, ugyancsak álkulcesal felnyitotta a pénztárt is.

Eszrevétlenül távozott az üzletből a betörő, úgy hogy csak reggel, üzletnyitáskor vette észre a tulajdonos, hogy üzletét feltörték.

A rendőrség nagy eréllyel indította meg a nyomozást, amelynek már is sikere van. Tegnap délelőtt ugyanis őrizetbe vettek egy gyanús egyént, akit a detektívek megfigyeltek s benne látják a két betörés tettesét.

A letartóztatott ember még tagad, a bizonyítékokat azonban még a mai nap folyamán beszerzik a detektívek s így a vakmerő betörő bizonyára vallani fog.

## Őrségen állott és rálőtt őrmesterére.

A katonai törvényszék halálra ítélte, a legfelsőbb honvédtörvényszék 5 évi börtönrre változtatta az ítéletet.

Budapest, febr. 15. A Dunakeszi tábor körletben múlt év október havában Stern Hugó őrségen álló közlegény rálőtt a szolgálatot tevő őrmesterre. A katonai törvényszék ezért halálbüntetésre ítélte.

Felbevezés folytán ma tárgyalta az ügyet a legfelsőbb honvédtörvényszék, amely megsemmisítette az első fokú ítéletet és Stern Hugót fegyelmsértés büntetése miatt 5 évi súlyos börtönbüntetésre ítélte.

## A kaposvári laktanya kigyulladt s a mennyezet rászakadt egy rendőrfogalmazóra.

Kaposvár, febr. 15. Tegnap este félnyolcór kigyulladt az átrenovált laktanya. A könnyen katasztrófálissá válható tűz átterjedt az egész épületre. A második emeleten lakó dr. Gályay Ferenc rendőrfogalmazó napok óta influenzában feküdt a szobában, amikor a tűz következtében a szoba mennyezete rászakadt. A rendőrfogalmazó és az épületben több más lakó csak nagy bajjal tudta életét megmenteni. A tűzoltók csak két órai megfeszített munkával tudták a tüzet eloltani.

bában, amikor a tűz következtében a szoba mennyezete rászakadt. A rendőrfogalmazó és az épületben több más lakó csak nagy bajjal tudta életét megmenteni. A tűzoltók csak két órai megfeszített munkával tudták a tüzet eloltani.

## Egy indiai papnő azt jósolta Zita exkirálynőnek, hogy fia sohasem kerül trónra.

Károly királynak is megjósolta, hogy a Habsburgok elvesztik koronájukat

Bécs, febr. 15. Európai vendégszereplésére indult Laila Hanum indiai papnő, aki azt állítja magáról, hogy jelenleg ő az egyetlen női fakir. Turnéján most Bécsbe érkezett s be fogja mutatni tulvilági csodatételeit. A Neue Freie Presse egy munkatársának elbeszélte Laila Hanum, hogy a legutóbbi világesemények minden jóslatát igazolták.

— Ime, néhány példa — mondotta az indiai fakir. Az önként néhai császárnak, Károlynak és feleségének megjósoltam, hogy a Habsburgok elvesztik trónjukat és hogy a fiatal császár korán fog sirba szállani. Mikor tavaly Madridban jártam, el látogattam Zita volt császárnéhoz és megjósoltam neki, hogy fia soha sem fog trónra kerülni. Vilmos császárnak még 1911-ben előre megmondtam, hogy világfelfordulás fog következni és ő megszűnik uralkodó lenni. Rendjellel tüntetett ki, de nem hitte jóslatomat, lehetetlenségnek tartotta, hogy megfosszák trónjától.

— Volt Romániának egy híres repülője, Vlaicu-nak hívták. — folytatta elbeszélését Laila Hanum —

1916-ban lezuhant és szörnyen halt. Három nappal előbb óva intettem, hogy ne szálljon fel, vagy nyolc nappal halassza el a nagy repülést, de nem engedelmesskedett és utolérte végzetet. Pangalosz tábornoknak is megjósoltam, hogy óvakodjék a tengertől. Előre láttam sorsát. Hadihajón vitték Krétába és hosszú ideig raboskodott. Mussolininak megjósoltam, hogy nem fog erőszakos halállal meghalni. Hány merényletet követtek el ellene?

A hírlapíró megkérdezte a fakirnőtől, hogy miért kapta a francia becsületrendet és Laila Hanum a következőket mondta:

— Ez kitüntetés azokért a jó tanácsokért, amelyeket a francia frank válsága idején adtam.

A mostani világpolitikai helyzetről azt jósolta Laila Hanum, hogy az 1927-ik esztendő sok kedvezőt rejt méhébe, főleg Ausztriára nézve. — Ausztria és Magyarország is gazdasági fellendülést várhat, Angliára és Romániára nézve kedvező lesz ez az év, de Jugoszláviára és Németországra kevésbé örvedetes, esemé-

nyek várnak. Kína le fog esendenedni és elfoglalja ismét azt a szerepet, amelyet a forrongások előtt betöltött. Oroszország helyzete egy év alatt annyira meg fog javulni, hogy fontos hivatásra vállalkozhat Európában.

## Robbanás egy löporraktárban.

Pirmasens, febr. 15. A pirmasenti löporraktár présoosztályában eddig ismeretlen okból robbanás történt, ami az osztály belső berendezését teljesen tönkre tette. A robbanás következtében a szomszédos műhelyben is jelentékeny károk történtek. Egy munkás meghalt.

## Berlinben fel akarták emelni az ebadót, de a kutyák tiltakozására elejtették.

Berlin, febr. 15. A német főváros költségvetésében hetvennégy millió márka hiány mutatkozik, — amire nincs fedezet. A városi tanács éppen ezért előterjesztésben az ebadó fel-emelését indítványozta, ami ugyancsak nagy felzudulást keltett a kutyátartó berlini lakosok körében. De nem csak a gazdák zúgolódtak, hanem maguk a kutyák is tiltakoztak az ebadó emelése ellen. A jó berlini állatok megértették, hogy milyen veszedelem fenyegeti létüket s ezért teljes buzgósággal kísérték el gazdájukat a tiltakozó gyűlésekre. Az uccákon mindenütt kutyákat lehetett látni, amelyeknek nyakán ilyen cédula függött:

— Én is tiltakozom a községtanács kutyaelenes adópolitikája ellen.

— Nekem is van jogom élni — mondja egy másik cédula. Gátoljátok meg az új adóemelését.

Ez a nagy tüntetés, amelyben az első sorban érdekelt kutyák alaposan tiltakoztak a részüket, végül is meghátrálásra késztette Berlin tanácsát. A tanács most nyilatkozatot adott ki, hogy csak végső esetben fogja emelni az ebadót s előbb megpróbálkozik — más forrásból fedezni a hiányt. Ez a más forrás a kártyaklubok pinkáinak megadóztatása lesz. Berlinben ma körülbelül ötszáz ilyen játéklklub van s ha ezek varóiban be fogják fizetni a pinkára kivetett 10 százalékos adót, akkor a város ezuton szerzett jövedelme bőségesen meghaladja a hetvennégy millió márkát. A kutyák tüntetése tehát sikerrel járt.

## A legigézőbb ékszer

az Ön haja. Megfelelő ápolással könnyen megtarthatja ezt a kincset, de nem nyerheti vissza, ha már késő. Ezért hetenkint mossza meg a haját a „Fekete fejű shamponnal“. Ez a kiváló hatású fejmosószer megszabadítja a fejbőrt minden tisztálanságától, haját illatosá és lazává teszi, valamint selymes fényt ad neki. Bevásárlásnál pontosan ügyeljünk a „Fekete fejű“ védjegyre!

Ez az igazi védjegy:



MINDENÜTT FAPRATÓI

## UJDONSÁGOK

**A Debreceni Ujság telefonszámai:**  
**Nappal . . . . . 141.**  
**Este 6 órától . . . . . 61.**

**Előadás Palesztináról.** Székely Béla a Palesztina rekonsztrukciójára alakult misszió társulat titkára pénteken d. u. 6 órákor a kollégium dísztermében vetített képes előadást fog tartani. Palesztinának kiválóan ismerője igen érdekesen fog reá világítani előadásában erre a nagy missziói mozgalomra, melyet az egész Németország protestánsai teljes erővel támogatnak. Ez alkalommal bevezető beszédet dr. Baltazar Dezső püspök, templomgyesületi elnök fog mondani. Belépő díj nincs. Az érdeklődőket ezúton is meghívja a vezetőség.

**Vallásos estély a Nyilastelepen.** A nyilastelepi Nép körben ma este 6 órákor, vallásos estély lesz, melyen közreműködnek: Uray Sándor ref. lelkész bibliamagyarázattal és dr. János Gyula orvos egyetemi tanársegéd, ki a tifusz elleni védekezésről tart közérdekű előadást. Felhívjuk erre ottani olvasóink szíves figyelmét.

**Jön: Strogoff Mihály!**

**Meghívó.** A magyarországi keresztény leányegyesületek által Debrecenben tartandó nyári konferenciát előkészítő bizottság tagjai ma délután 4 órákor tartanak gyűlést a református egyház tanácstermében, melyre ezúton is hívja a tagokat. A vezetőség.

**Országos Tivadar hangversenye** ma, 16-án este 8 órákor a zeneiskolában.

**Mételykört kapott három burgenlandi ember.** A bécsi orvostársulat legutóbbi ülésén bejelentették, hogy három burgenlandi ember májmeztében betegedett meg. Ez a betegség Burgenland vidékén járványosan pusztít az állatok között. Nagyon ritkán volt rá eset, hogy a bajt emberek is megkapják. A fertőzés valószínűleg úgy történt, hogy az illetők olyan fűszálat vettek szájukba, amelyen a májmeztely tojásai voltak.

**Borozgatás közben agyonlőtte magát.** Pécsről jelentik: Fejes Imre dr. vesepesti lakos Sikkóson betért az egyik vendéglőbe és borozgatás közben revolverével szívenlőtte magát. Tettét valószínűleg azért követte el, mert felesége egy hét előtt elvált tőle.

**Jön: Gigolo!**

**Tűkőrgyártás, üvegciszolás, régi tükrök ujjáöntése** SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Szív ucca 14-15. Telefon: 3-56.

**Legszolidabb!**

**Sándor Armin**

órák és ékszerész

**Piac ucca 28.**

**Legolesőbb!!**

## A Kossuth dalkör hangversenye a Zenedében.

Belépődíj, nincs!

Nagy feltűnést keltett az összei Hajduböszörményben rendezett kerületi dalosversenyen a debreceni Kossuth dalkör előretörése. A kör Debrecen város tiszteletdíját, egy pompás ezüst serleget hozta el, ez volt egyébként az első díj.

Bizonyosan mindenki, aki a magyar dalt szereti, örömmel veszi tudomásul, hogy a győztes dalosok február 20-án, este 8 órákor, a Városi Zenede dísztermében hangversenyt rendeznek és ennek keretében előadják ugyanazokat a dalokat is, melyekkel Böszörményben győzelmet arattak.

Ezzel egyrészt köszönetét kívánja kifejezésre juttatni a Kossuth dalkör Debrecen városa iránt a remek tiszteletdíjért, másrészt módot akar nyújtani a debreceni műpártoló közönség egyrésztnek, mely nem tudott Böszörménybe kiutazni, hogy a díjnyertes darabokat meghallgathassa. A vasárnap esti hangversenyt szintén Szigethy Gyula lesz a karmester, aki a böszörményi dalversenyen fényes győzelemre vitte a Kossuth dalkört.

Belépődíj az estélyre nincs, éppen ezért az emlékdalversenyre felhívjuk a közönség figyelmét.

## Az üzletvezetőségi palota felépítése ügyében ma értekezletet tartanak.

Dr. Magoss polgármester terve alapján indulnak meg a tárgyalások.

Többször hírt adtunk már a debreceni üzletvezetőség elhelyezésének körülményeiről. Miután az üzletvezetőségnek a Tisza-palotát el kell hagynia, szükségessé vált az elhelyezés problémájának megoldása.

Különbféle kombinációk merültek fel s különösen sok szó esett arról, hogy az üzletvezetőséget Nyiregyháza helyébe helyezik át. Debrecen városnak azonban az az érdeke, hogy az üzletvezetőség itt maradjon.

Ez vezette dr. Magoss György

polgármestert arra, hogy a kérdésre kielégítő megoldást keressen. A polgármesternek az a gondolata, hogy a város magára vállalja a palota felépítését megfelelő évi bér ellenében. A palota a Héví, mai Petőfi-téri telepen épülne fel, miért is az új palotának a Héví irodáit is magában kellene foglalnia.

Ez ügyben ma délelőtt a Máv. és a Héví. kiküldöttjeinek bevonásával értekezlet lesz a városházban.

## A levante intézmény egész horderejét ma át sem lehet tekinteni.

Klebsberg kultuszminiszter beszéde az Országos Testnevelési Tanács ülésén. — A sportot nem lehet vizsgáltnak tekinteni.

Budapest, febr. 15. Az OTT ma délután tartotta meg dr. Karrafiáth Jenő elnöklésével az új ciklus alakuló ülését az Országház delegációs termében. Dr. Karrafiáth Jenő megnyitójában annak a hitének adott kifejezést, hogy a becsületes munkában eltöltött három év nem tűnt el nyomtalanul magyar testnevelésünk történetében. A most következő ciklusban a tanács minden rendelkezésére álló eszközzel az eddiginél is nagyobb intenzivitással kívánja felkarolni a levante intézményt, amelynek népmvelési s népegészségügyi hatása ma országgszerte egyre szélesebb körben érezhető. A levante ügy szolgálatába óhajta állítani a vidéki kataszter felállításával és állandó ki-egészítésével a céltudatos, tervszerint alakítandó sporttelepek, gyakorlóterek létesítését.

Az elnöki megnyitó után gróf Klebsberg Kunó miniszter szólalt fel.

Mindenféle bel- és külföldi

**szén,**

koks, tojásbrikett,

**tűzifa,**

bűk és tölgy csontszáraz minőségben Retortabűkfaszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

**Gabányi Sándor utóda**

Debrecen legrégebb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető  
 Csapó u. 23. Telefon 4-49.

Hangsúlyozta, hogy az utolsó három évben

**olyan hatalmas intézmény létesült, amelynek egész horderejét ma talán át sem tudjuk tekinteni.**

Minden magyar ember lelkét csak örömmel töltheti el az, hogy ma már minden kis falunak meg van a levante intézménye. Elismerést érdemelnek azok a férfiak, akik a falvakban és a törvényhatósági gócpontokon a magyar sport általánossá tételének demokratizálásának akcióját rövid három év alatt keresztül tudták vinni. Az a tétel, amelyet az új állami költségvetésben a beszerkesztet támogatására vettek fel, csak uttörő jelentőségű és mindent el fog követni, hogy nagyobb anyagi erők álljanak rendelkezésre.

**Nem osztja azt a nézetét, hogy a sportot azonosítani lehet a vitalommal.**

A sport ma nagy nemzeti szükséglet, fel kell karolnunk a testnevelés eszméjét és diadalra kell vinni. Ez anyagi eszközök nélkül nem lehetséges. Az erre irányuló nagy nemzeti mozgalmat vizsgáltnak minősíteni nem lehet. Ez ellen az egész magyar sportvilág nevében a meghatározottabban tiltakozik. Figyelmébe ajánlja a testnevelési tanácsnak az olimpiászra ideje korán való készülődést.

A teljes ülés a miniszter szavait nagy éljenzéssel fogadta. Végül Szahovaty Imre főtitkár jelentést terjesztett be s ezzel az ülés véget ért.

## Atyja és fivére nevére váltót hamisított.

Budapest, febr. 15. A büntetőtörvényszék ma 8 hónapi börtönrre ítélte Khon Erzsébetet, egy jómódu kereskedő leányát, aki atyja és fivére nevére váltót hamisított. Az elítélt leány a elnök egyetlen kérdésére sem felelt.

**Helge Lindberg, a világhírű finn mesterdalnok és Denyse Molié (Páris) hangversenye zenekedvelők IV. bérlet, február 19-én. Jegyek Méliusznál.**

**Evangelikus biblióra lesz f. hó 16-án, szerda d. u. 6 órákor a Miklós utcai ev. egyház épületében. Tartja: Farkas Győző lelkész.**

**Jön: Gigolo!**

**A smoleni főrabbi kiátkozta futballozó hiveit.** Varsóból jelentik: Radom környékén van Smolen, amelynek lakossága túlnyomó számban ó-hitű zsidó. Az ottani ifjuság futballegyesületet alakított s ezzel magára vonta a hitközség főrabbijának haragját. A főrabbi beiltotta a labdarugó sportot, jazonban a smoleni Makkabeusok nem törődtek a tilalommal, mire most a főrabbi kiátkozta azt egész egyesületet.

**Az osztálysorsjáték tegnapi húzása.** Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyermények huzattak ki:

4000 pengőt nyert: 8594.  
 2000 pengőt nyert: 966, 28482.  
 1000 pengőt nyertek: 902, 2097, 9750, 14943, 19095, 28285, 40830, 53750, 63227.

600 pengőt nyertek: 4601, 14389, -- 17854, 31165, 67893.

Ezenfelül 300 pengőt nyert 23 szám, 200 pengőt 104 szám és 125 pengőt 1856 szám. A húzás folytatása e hónap 17-én lesz.

**Jön: Strogoff Mihály!**

**Bukarest és Nagyvárad között sze mélyszállító repülőjáratot terveznek.**

Bukarestből jelentik: Márciusban újból megindítják Bukarest és Kisceve között a repülőjáratokat. Az utas közlekedés részére új gépeket vásároltak. Az illetékes bizottság most foglalkozik a bukarest-nagyvárad és a bukarest-cesernovici repülőjáratok megszervezésével is.

**Balázs Árpád magyar költőestje március 3-án este 8 órákor a Bikában. Jegyek Antalffy könyvkereskedésben.**

**Jön: Strogoff Mihály!**

**FIAT**  
 autó

**képviselete**

**Pannónia Garage**

**Debrecen, Piac ucca 42.**

## Megérkezett a kormányzó kézirata Iványi professzor kinevezéséről.

Budapest, febr. 15. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Iványi Béla debreceni tudományegyetemi ny. r. tanszékvezető magy. alkotmány és jogtörténelmi tanszékre, egyetemi nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

**A fodrászszakosztály új tisztikara**  
A debreceni fodrászszakosztály hétfőn délután tartotta tisztújító közgyűlését. A gyűlésen mint korábban Csikósz Ferenc elnököt. Az új tisztikar így alakult meg: Elnök: Szikszay András, alelnök: Katona János, jegyző: Kékedi József, pénztárnok: Erdély Ferenc, ellenőrök: Dannel Ferenc, Pettermann Lajos.

**Epstein Elek Imrét 96 pengő pénzbüntetésre ítélték.** A múlt év augusztusában történt, hogy Epstein Elek Imre hajdusoboszlói fakereskedő egy hírlapi közlemény miatt fényes nappal rátámadt az uccán Aba Sándor szoboszlói lakosra s botjával egy rávágott, hogy a bot elvitt s ugyanekkor szóval is rátámadt Abára. Az esetnek büntető per lett a vége. A szoboszlói járásbíró tegnap tárgyalta az ügyet s Epstein Elek Imrét becsületsértés és könyvtári testisértés miatt 96 pengő pénzbüntetésre ítélt. Az ügyész súlyosbításért, a védelem felmentését felelő bevezet s így az ügy még a debreceni törvényszékhez került.

**A Szent Erzsébet nőegylet** február 17-én, csütörtökön délután 4 órakor az Otthon-kör helyiségében választmányi ülést tart.

**Román statisztika szerint is a fele magyar Kolozsvár lakosságának.** Kolozsvárról jelentik: A bejelentőhivatal most készítette el évi statisztikáját és a bejelentő-ívek alapján nemzetiség szerint csoportokba osztotta a lakosokat. Kolozsvárnak a múlt évben 99.350 lakosa volt. Ebből a statisztika adatai szerint magyar 48.716 román 34.186, német 1497, román 246. Külön sorolja fel a statisztika a zsidókat is, akiknek száma 13.901. — Még a hivatalos román statisztika szerint is tehát ötven százaléka magyar Kolozsvár lakosságának.

**Vendéglői szakvizsgát tett egy főispán.** Érdekes szakvizsgának volt színtere az elmúlt héten egy székesszéki étterem, ahol Nedetzky Jenő volt főispán igazolta szép sikerrel a vendéglős szakmába való jártasságát, amelyet törvényszabta határidő alatt egy adonyszabósi vendéglőben sajátított el. A bizottság tagjai a szakvizsga után aláírták a bizonyítványt, amely szerint a budapesti Iparkamara által szabályozott szakvizsgára bocsátott jelölt a vizsgán eredményesen megfelelt.

## Autó, motorkerékpár és

bármilyen rendszerű benzinmotor javítását, továbbá speciális vas- és fém esztergályos munkákat, edzett dugattyú csapszegek, perselyek külső, belső köszörülését és alkatrészeket jutányosan, pontosan készít

**Szentpéteri Gábor**  
autójavító műhelye  
SZÉCHENYI UCCA 6. SZAM.  
Telefon 7-44.

## Grozavescu becsi művészt agyonlőtte a felesége.

Féltékeny volt férjére.

Bécs, febr. 15. Grozavescunak ma délután vendégszereplésre Berlinbe kellett volna utaznia. Grozavescuné — aki férjére féltékeny volt, — kért, hogy vigye őt is magával, de Grozavescu ezt a kérést elutasította. A művész azután délután félnyolckor az ebédlőben becsomagolta utitáskáját. Eközben észrevette, hogy felesége titokban a saját holmiját is táskájába csempészte. A művész kidobta táskájából felesége ruháit, mire Grozavescuné újból a táskába rakta holmijait. A férjmáso dszor is kidobálta s azután bezárta táskáját. Majd feleségét az ebédlőből a hálósobába tuzskolta, hogy békében legyen tőle. Abban a pillanathban, amikor Grozavescu be akarta zárni az ebédlő ajtaját s megfordult, felesége elővette

revolverét, mit magával hordott és fejbőlötte férjét. Grozavescu azonnal meghalt.

Grozavescuné letartóztatása során egyre ezt ismételte: Bűnös vagyok, én lőttem agyon. Mint híre jár, Grozavescuné egy izben egy egyetemi tanár feleségére volt féltékeny. Grozavescuné leányneven Kövesdynek hívják. A házaspár 3 évvel ezelőtt kelt egybe. A revolver, amellyel Grozavescuné agyonlőtte férjét, tavaly óta a hálósobába mosdószekrényében volt. Grozavescu akkor szerezte ezt a fegyvert, amikor felesége szülés előtt állt, mint mondják, arra az esetre, hogyha feleségének szülés közben valami baja esett volna, agyon akarta magát löni. Akkor felesége vette el tőle a revolvert.

## Uzsora vádja alól felmentett a bíróság egy jómódu gazdálkodót.

Hogy beszélt Győri uram a felmentő ítélet előtt és az után.

A szegényebb sorsú, alig pár holdon gazdálkodó földmivesekkel gyakran megtörténik, hogy áratás előtt elfogy a kamarájukból a buza s ilyenkor aztán tehetősebb szomszédaihoz fordulnak egy kis kölcsönbuzáért „ujjig”. Győri János balmazújvárosi gazdálkodó is ilyen tehetősebb ember számába megy Balmazújvárosra, akit aztán áratás előtt egész sora a kölcsönkérőknek szokott felkeresni. Győri János adott is kölcsönt a hozzá fordulóknak, de a lejáratkor — minden eszközt meg is ragadott, hogy pontosan behajtsa a követeléseit.

Ez a Győri János aztán tegnap ötrendbeli uzsora és egy rendbeli sikasztás miatt került a debreceni törvényszék Serly-tanácsa elé. Az volt ellene a vád, hogy a megszorult embereknek 70—140 százalékos kamatra adott buzakölcsönt, mikor pedig azok nem tudtak pontosan fizetni, hünyvadi feljelentést tett ellenük, hogy így lenyiserítse őket fizetésre.

Győri beismerte a tárgyaláson, hogy magas kamatot számított, de azzal védekezett, hogy mikor áratás előtt a buzát kölcsön adta, 550—600 ezer korona körül volt az ára, mikor pedig áratás után a kölcsönöket vissza fizették neki, 300 ezer korona volt csak a buza értéke és így neki ezt az árkülömbözetet is be kellett számítani a kamatba. A tanúvallomások részben igazolták is a vádlott védekezését és a sértettek közül is csak Levrencsik Endre kívánta a vádlott megbüntetését, a többiek úgy gondolhatták, hogy máskor is rákényszerülhetnek még a Győri uram nem éppen enyhe buzakölcsoneire.

A kir. ügyész ezek után csak egy rendbeli uzsora és egy rendbeli sikasztás vétségére kérte marasztalni a vádlottat. A sikasztást azzal követte volna el Győri, hogy az egyik adósának nem adta vissza a zsákot, mikor az fizetett.

A bíróság nem látott elegendő bizonyítékot s így Győrit felmentette a vád alól. A kir. ügyész felebbezést jelentett be.

Érdekes megjegyezni, hogy mikor a bíróság ítélelfhozatalra vonult vissza, Győri uram odasettegett az új-

ságírók számára fenntartott helyhez és odaszólt az ott levő újságírókhoz:

— Oszt megírják az urak ezt is?  
— Meg bizony, megírjuk, — válaszolták azok.

— Nem érdemes pedig, — firtatta a dolgot tovább is Győri, mire a védője közbeszólt:

— Nem is írják meg biztosan, ha felmentik magát.

Erre aztán Győri uram csak megnyugodott. Mikor aztán a felmentő ítélet kihirdetése után az örömtől ragyogó ábrázattal távozott a terem-ből, az ajtóban hirtelen megfordult és nagy hanggal az újságírók felé szólt:

— Most oszt már igazán megírhatják!

Győri uramnak a megkönnyebbülés által diktált szavai aztán nagy derűtséget keltettek nemcsak a hallgatóság, de a bíróság tagjai körében is, maga Győri uram pedig boldogan távozott.

**Tegnap ujszülöttek:** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Cseke Gyula klinikai ápoló leány Katalon, Borbély Sándor npsz. leány Erzsébet Szegedi Lajos borély segéd fia Lajos, Fehér János tehenész fia József, Sönperger István fm. npsz. leány Mária, Rézmovits Mendel toll és borkereskedő fia József, Major Gábor gazdálkodó leány Erzsébet, Molnár István lakatos segéd leány Irén, Eke István fm. fia Lajos Nagy József fm. npsz. fia József és kettő törvénytelen ujszülött.

**Jön: Gigolo!**

**Tegnap halottak:** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Szombati Endre ref. 1 éves, Asztalos Imre rkath. 6 hónapos, öz. Fütös Sándorné ref. 67 éves, Kiss Bálint ref. 74 éves, öz. Tóth Andrásné ref. 62 éves, Németh Lajos ref. 67 éves, Kiss Irma ref. 1 éves.

**WACHA** végleg tisztít férfi ruhát. — Simonffy ucca 55. Postai megbízást pontosan ntéz. 0—0

## Sziven lőtte magát egy földbirtokos.

Budapest, febr. 15. Jászapáti községben tegnap este Lóvi Pál földbirtokos házában szivenlőtte magát Brachfeld Sándor tiszasülyi földbirtokos, akit a budapesti mentők autón életveszélyes állapotban az egyik budapesti szanatóriumba szállítottak.

**A derecskei kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.**

## Árverési hirdetmény-kivonat.

6791. és 6795—1926. t. szám.

Magyar Földhitelintézetek Országos szövetsége budapesti bej. cég és Lindenfeld Gyula esztári lakos végrehajtóknak Csörsz András esztári lakos végrehajtást szenvető ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1.915.000 + 1.500.000 K kötelezettségek és járuléka behajtása végett a derecskei kir. járásbíró területén levő Esztár községben s az esztári 418. sz. tkvi betétben A I. 1—2. sorsz. 94—95. hrsz. alatt felvett Csörsz András nevével álló B 3—7. sorsz. a. ház, 72 ö. i. sz. udvarral a beltelekben és szántó, a beltelekben ingatlanok felerésze a 94. hrsz. ingatlan után 62. együttesen 662 kor. felerésze vagyis 4.799.500 kor. kikiáltási árban a C. 5. sorsz. a 3804—1915. tksz. végzéssel öz. Csörsz Józsefné Bösörmeny Eszter javára bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jog fenntartása mellett elrendelte.

Az árverést 1927. évi március hó 17. napján d. e. 11 órakor Esztár község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 12 százalékát készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított ovadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéssel kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908 : XL. t. c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908 : XLI. 25. §.).

Derecske, 1926. évi dec. hó 16.

Deme, sk. kir. j. elnök.

A kiadmány hitelül: irodatiszt.

142—1927. kgysz.

## Arverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a Varga kiskorúak tulajdonát képező Kut ucca 40 számú házasteleknek önkéntes nyilvános árverésen való eladását az árvaszék 1:92—1927. áu. sz. határozattal elrendelte.

Az árverés 1927. évi február hó 16-án, szerdán délelőtt 12 órakor a városi árvaszéknél Csapó ucca 19. szám I. em. I. sz. szobában lesz.

Az árverési feltételek a közzgými hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1927. február hó 12-én.

Kiss Kálmán  
városi közzgám.

## Trianon tükre.

Földalatti Morajról Beszélnek a cseh lapok, mert a magyar kormány ellenszégül valami Pavlu nevű tót ember budapesti követté való kinevezésének. Ez eljárás magyarázatát a csehek abban keresik, hogy Magyarországon minden magyar a trianoni békeszerződést csak provizórumnak tekinti, amely rövidesen megszűnik s újra helyreáll Magyarország integritása. Ennek következményeképp a magyarok a régi Magyarországi polgárait még ma is saját osztatlan hazájuk polgárainak tekintik s ezért nem tűrik, hogy tót ember képviselje a köztársaságot Budapesten. A cikket a cseh lap avval fejezi be: legyenek a csehszlovákok elkészülve a baltára, amelyet az ellenséges szomszéd ellenük emelni akar. Különös e kijelentése: hát csak baltára érdemesítik magukat? Más eszköz nem is akadna ellenük? Egy azonban kétségtelen igaz és abban nem is tévedt a cseh szomszéd: valami csakugyan morajlik a föld alatt!

Bölcs Salamon elbujhat már Zoch tót püspök ur árnyékában. A püspök ur minden eddig élt bölcsnél mélyebb belátású. Kijelenti a következőket: a csehek és tótok közötti viszály oka az, hogy a tótok egy lábál még mindig a hungarizmusban, a csehek pedig a két lábukkal az osztrák szellemen állnak. Csak hogy már Zoch püspök ur is látja, hogy az ezeréves kapcsolat és testvéri viszony ezer és ezer szálát még egy olyan fából való vaskarika sem képes máról-holnapra elvágni, minő az u. n. Csehszlovákia. Az sem utolsó, hogy a szűkebb értelemben vett Csehországban felfedezi a hagyományos osztrák szellemet, nem gondolván arra, hogy a régi Ausztriában e szellemet éppen a Habsburgoknak mindig kedves csehek teremteték meg. Hát vajjon kiket küldtek az abszolútizmus alatt Bécsből nyakunkra? Ahány cseh trombitást összeszedhettek, az mind beamtereshetett Magyarországon általános keserőséggel párosult közérültség mellett. És mindezt csak most fedezi fel a jeles püspök ur?

## RADIÓ

### Szerdai műsor

- 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
- 1: Idő- és vízállásjelentés.
- 3: Hírek, közgazdaság.
- 4: Mesék.
- 5: Idő- és vízállásjelentés.
- 5.15: Zenekari hangverseny.
- 7: A m. kir. Operaház „Fanni” előadása. Utána: Magyar Imre és csigányzenekarának hangversenye.

### KÜLPÜLD:

- 4.15 Bécs: Zene.
- 4.20 Milánó: Kvintett.
- 4.30 Berlin: Mesedélután.
- 5.00 Berlin: Zenekari hangverseny.
- Königsberg: Táncczene.
- 5.15 Róma: Jazzband.
- 6.00 Pozsony: Hangverseny.
- 8.00 Bécs: Kiurina Berta énekel.
- 8.15 Breslau: Vidám est.
- Köln: Zenekari hangverseny.
- Prága: Vidám est.
- 9.00 Berlin: Régi zene.
- 9.10 Königsberg: Beethoven zongora szonáták.
- 10.15 Breslau: Táncczene.
- 10.30 Berlin: Táncczene.
- Milánó: Jazzband.

## A nagykállói zsidó rabbi betörői a debreceni tábla előtt.

Az egyik tettes még mindég szökésben van.

Vakmerő rablótámadás történt körülbelül másfél éve Nagykállón. A kállói zsidórabbi, Lów Adolf lakásába egy éjjel betört három álarcos betörő, akik a rabbi családját megfélemlítve 20 millió készpénzt, ruhameitüket, kelengyét, ékszert stb. felpakolva tovább állottak.

A nyomozás során a csendőrség rövidesen kiderítette, hogy a vakmerő betörést Feiszler Herman állás nélküli kereskedősegéd, Margitai László borbélysegéd és Farkas Andor cipészsegéd követte el. Farkas és Margitait el is fogta a csendőrség, Feiszler azonban megszökött s a kibocsátott körözölevél alapján sem sikerült elfogni.

A nyiregyházi törvényszék nem régeből foglalkozott az ügygel s

Margitait két és fél, Farkast 3 évi fegyházra ítélte betöréses lopás miatt.

Felebbezés folytán a debreceni tábla elé került az ügy, ahol tegnap folyt le a főtárgyalás. A tegnapi főtárgyalást dr. Várady Sándor tanácselnök vezette, a vádat dr. Vattay József főügyész helyettes képviselte, Margitai védelmét dr. Nagy János, Farkas védelmét pedig dr. Brück Hugó debreceni ügyvédek látták el. A főtárgyalásra a nyiregyházi törvényszék fogházából elővezették a vádlottakat is.

Az ügy ismertetése és a perbeszéd után a tábla helybenhagyta az elsőfoku ítéletet s minthogy a felek megnyugodtak, az ítélet jogerős lett.

## Egy belga író üvegszekrénybe zárta magát.

Párizs, febr. 15. George Sim belga író fogadást kötött, hogy leveri Párizsban az irodalmi rekordot. Negyven órára bezárta magát egy üvegszekrénybe, amely hat méter hosszú és ugyanannyi magas és

**ezalatt az idő alatt 15.000 nyomtatott sorra terjedő tárcaregényt ír egy olyan témáról, amelyet egy perccel a kalitkából fog neki adni a**

### versenybírószág.

Sim még csak 24 éves, tehát nagy reményekre jogosít, — írja róla az Intransigeant — eddig nem kevesebb mint 63 szerelmi és kalandorregényt írt, ebből 12 meghaladta az 50.000 nyomtatott sort. A belga ifjú írógépet vizsgával az üvegtálcába és a fogadási szabályok szerint óránként 100 sort fog a kalitkából kinyújtani.

## A boszniai földrengés hatszáz embert és több ezer házat pusztított el.

Házak dőltek össze Mostárban, Stolacban, Berkoviciban, Lyubinében és Planában.

Belgrád, febr. 15. A hercegovinai és dalmáciai földrengés pusztításairól csak szörványosan jönek hírek, mert a katasztrófa színhelyén a táviró- és telefonösszeköttetés megszakadt. Hajnali 5 órakor villámlások cikáztak át az égen, folyton menydörgött és földalatti morajlás rémítette meg a lakosságot Mostárban. Itt hír szerint

csak a dohánygyár pusztult el s mindössze négy a halottak száma. A dalmáciai Sebenicóban a földrengéssel egyidejűleg hóvihár kelet-

kezett és a tenger magas hullámokat vetett. A hercegovinai

Stolacban néhány ház beomlott,

emberéletben nem esett kár, a közeli

Berkovici faluban 9 házat döntött össze a földrengés, amelyek lakói odavesztek.

Nagy a pusztítás

Lyubinában, ahol hír szerint 20 ház dőlt romba és Planában a ledőlt házfalak 4 embert öltek meg.

A földrengés középpontja Mostár-

tól délre 45 kilométernyire fekszik. A hajnali földrengés után

délelőtt 9 órakor Hercegovinában három újabb földrengést éreztek.

A lakosság nem mer visszatérni a házakba, hanem mesze a falvaktól a szabad mezőre tanyázik. A pusztulás színhelyére a helyőrségekről katonaság ment tábori sátrakkal, élelmi szerekkel és ruhával.

Graz, febr. 15. A tegnapi földrengésről ma érkezett hírek szerint

Boszniában, Hercegovinában és Dalmáciában több ezer ház teljesen elpusztult. A halottak számát hatszázra becsülik. A földrengés az éjszaka folyamán megismétlődött.

Raguzában egy szálloda tetőzete beomlott és a törmelék több embert megölt. A földrengést Triesttől Barriig, az egész olasz tengerparton észlelték. Innen azonban kárt nem jelentenek.

## SPORT

A bíróküldő bizottság ma este pontban 7 órakor ülést tart a Royal kávéház külön termében. Felhívjuk a tagokat a pontos megjelenésre. A futballbírók ugyanakkor tartoznak bejelenteni, hogy a tavaszi szezonban akarnak-e bíraskodni.

A felebbezés tanács határozatai. A keletmagyarországi Labdarúgó Szövetség felebbezési tanácsa tegnap este ülést tartott s az eleje került ügyekben a következő határozatokat hozta:

A régóta húzódó Friatsche bíró ügyben a felebbezési tanács újabb bizonyítékok beszerzését rendelte el.

A DEAC—DKASE második felidő ügyében az intéző-bizottság határozatát hagyta helyben, olyan értelemben hogy a második felidő lejátszandó.

A KSE—NyKISE mérkőzés ügyében a felebbezési tanács megváltoztatta az intéző-bizottság határozatát és a mérkőzést 2:1 arányban a KSE javára igazolta.

Ezután Bártfalvi Börös játékos büntetését négy hónapra szállította le a tanács s végül Beröer Ferenc KSE játékos büntetését helyben hagyta. Úzlet a felebbezési tanács ülése véget ért.

Az egyesületi vezetők hétfőn sem tudtak dönteni az osztálycseréről. A Profeszionista Labdarúgó Szövetség első osztályu egyesületeinek vezetői hétfőn értekezletet tartottak, a melyen foglalkoztak az osztálycseré kérdéssel. — Ez a probléma ismét nagy vitát provokált és végül még sem tudtak dönteni. Tíz egyesület megbízottja jelent meg az értekezleten. Öten amellet szavaztak, hogy az I. osztály utolsó helyezettje kiesik az I. osztályból és helyette a II. osztály győztese jön be. A másik öt megbízott arra szavazott, hogy a II. osztály első helyezettje jöjjön be az I. osztályba. Az I. osztály utolsó helyezettje azonban két meccs kezeletében tisztázza a helyzetet a II. osztály második helyezettjével. Miután döntést nem tudtak hozni, elhatározták, hogy a jövő hétfőn ismét értekezletet tartanak ebben az ügyben.

**Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba konzervek, vizes és ecetes ugorka üvegekben és kímérve, ugyszintén szárított gomba és aszaltszilva a legolcsóbb árban kapható a „Hangyában” Füzletek: Rózsa ucca, Piac és Miklós ucca sarok.**

**Szoboszlói gyógyforrasvíz**  
megrendelhető ASZTALOS  
HÉDEG szarvasi vállalatnál,  
Boldogfalva-u. R. Tel. 658.

## SZÍNHÁZ

### CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán este félnyolcor. C) bérlet: **Eningi Török Bálint.**  
Csütörtökön délután háromkor: **Hajtoadászat.** Ifjúsági előadás.  
Csütörtökön este D) bérlet: **Eningi Török Bálint.**  
Pénteken A) bérlet: **Eningi Török Bálint.**  
Szombaton B) bérlet: **Eningi Török Bálint.**

Ma, szerdán és holnap, csütörtökön délután:

### Ifjúsági előadás HAJTOVADÁSZAT operett.

Tímár Ilia, Szilágyi. Marcsa, Antók Ferenc, Fenyvesi Gábor, Tamás Benő, Püspöki Rózsi, Szabó Gyula, Szigeti Jenő.

Felnőttek a holnap délutáni előadásra kaphatnak olcsó jegvet a színházi irodában.

Ma, szerdán este C) bérletben:

### ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.

Csütörtökön D) bérletben:

### ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.

Pénteken A) bérletben:

### ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.

Szombaton B) bérletben:

### ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.

Főszereplők:

Halasi Mariska, Hermann Manci, Thuróczy Gyula, Rajz, Nádasi, Tamás, László Gyula, Fenyvesi, Dolgos Ida, Balázs Mária, Szigeti Jenő.

Óriási érdeklődés! Jegyelővét!

Legközelebbi operett — bemutató: **ASSZONYKAM.**

Legszebb történelmi színmű:

### ENYINGI TÖRÖK BÁLINT.

Szathmáry Zoltán színműve.

Bemutató: ma, szerdán!

A kiválóan felépített és gyönyörű magyarországgal megírt darab nagy része Debrecenben játszódik le, a Piac utcában, a török hódoltság korában. **Érdekesítő! Izgalmas! Lebilincselő!**

Vasárnap délután:

### Kardoss Géza felléptével:

### AZ ERDÉSZLEÁNY.

Olcsó helyárak!

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—Csütörtök:

Vígsház: Egy közismert filmművet hozunk vászonra a közönség kíváncsiságára. Hugó Victor világhírű regény A notredamei toronyór, 12 felvonásban. Quasimodo szerepében Lon Chaney, az alakító művészet királya szerepében csaknem hihetetlen produkál. Legmegragadóbb jelenet az, amidőn a kapitányt leszurja, önvallomásával a leányt megmenti, azonban a leány irtózáttal fordul el tőle, a szörnyetegtől. Ez az ugy kiállításban, valamint plaszticizmusban elsőrangú film megérdemli azt a nagy érdeklődést, amellyel a közönség irányában remélhetőleg lesz is.

### Elegáns,

a divat legújabb selyem, estélyi, bálí jelmezei, köpenyei kikölcsönözhetőek  
**Laborfalvy Márkos Luiza**  
modern divatszalonjából  
Debrecen, Rákóczi uccsa 41. szám.  
Praktikus szabás-varrás tanítás.

## Egy tizenkétéves fiu agyonlőtt egy kereskedőt és kirabolta az üzletét.

### A gyermek rablógyilkost letartóztatták.

Newyork, febr. 15. Hétfőn este hat óra tájban Braoklyn Janaica Avenuején éppen üzletzáráskor rablógyilkosság történt Golds Miksa disz-műárkereskedő boltjában. A járőrök az üzletből revolverdörengést hallottak, összefutottak és a bátrabb férfiak behatoltak a boltba, amikor éppen a rabló összeszedte a pénzt, a kézipénztárból a napi bevételt. Megragadták és átadták a rendőrnek.

**Az üzlettulajdonos már halott volt. A rablógyilkos egy 12 éves fiu, Donovan Mártonnak hívják.** Egykedvűen írta, hogy megköszönnék.

Ugyancsak Brooklynban még egy rablótámadás történt. Egy kis élet-

miszerkereskedésbe beállított egy fiatal leány s utána egy suhanc. Az üzletben csak egy éltes asszony, a tulajdonosnő és egy kiszolgálóleány volt. A két belépő -revolvert szegezett mind a kettőjük mellének és a napi bevételt követelte. Az üzlettulajdonos reszkette kiadta a pénzt, körülbelül 200 dollárt, akkor aztán a leány eltette kezításkájába és nyugodtan eltávozott, mintha bevásárol volna valamit, azalatt kísérője revolverrel sakkban tartotta a két megremült nőt s amikor már sejtette, hogy társa biztonságban van, kiugrott az üzletből. Így beszélt el a rablótámadást az öregasszony és személyleírását is tudott adni, de a tettesek eltűntek.

**Apollo:** Henry Murger világhírű Bohémvilág című regényének filmváltozata, Bohémek, 10 felvonásban. Ezt a közismert témát, amelyet a közönség az operából is ismer, elsőrendű feldolgozásban vitte filmre a híres rendező King Vidor. De maguk a szereplők is első rendűek. Mimi szerepében Lilian Gish, elsőrangú színésznő lett volna írva. Partnerre a daliás közismert John Gilbert szintén elsőrendűen oldja meg könnyű, de sokszor drámai erőt követelő szerepét. Megelőzik: Szalon sportsmann és Mabel, bohózatok.

„Meteorban” csütörtökön „A sötétség leánya”. Nagy kalandor törté-

net 8 felvonásban! Főszerepben Colleen Moore! Előadások 6 és 8 órakor.

## A MAI TÖZSDE

A pengő 90.90

Zürichi zárlat: Páris 2045, London 2522, Newyork 519 hétnyelced, Brüsszel 7230, Milánó 2235, Amsterdam 208, Berlin 12320, Bécs 7325 Szófia 375, Prága 1540.50, Varsó 15805, Budapest 90.90, Belgrád 912.50, Bukarest 1300.

**Terménytőzsde zárlat.** Az irányzat kenyérmagvakban gyöngébb, takarmánytíkkék barátságos, a forgalom közepes. Buza 76-os tv. 33.4—9, fty.

## Páratlan kedvezmény! Lapunk olvasóinak!

A hírneves **DISKAY** mester budapesti fényképész a cég fennállásnak huszonötödik évfordulója alkalmából bármely beküldött arckép után

**életnagyságu fényképet készít 250.000 koronáért,**  
olajfestéssel 350.000 koronáért művészi kidolgozással, leg-  
szebb kivitelben, d'szes passepartout-val.

A szakmába vágó bármilyen munkát elvállal legju ányo-  
sabb árban, aianti műtermeink egyikében.

**Szelvény bemutatója a fényképfelvételnél 30%  
árengedményben részesül!**

A képet alanti szelvényvel kérem beküldeni:

D. 342/16. szelvény.

rés ére

DEBRECEN.

DISKAY fényképező mester, BUDAPESTEN.

DISKAY művészi fényképező műtermel  
BUDAPESTEN

MONA LISA

VII. Rákóczi-ut 74.  
Telefon: József 50-89.  
A Magyar D.vatcsarnok házában.

III. Zsigmond uccsa 36.  
Telefon: 1929-40.  
A Lukácsfűrlővel szemben.

A szelvényt sziveskedjék jól megőrizni s a címre kérem ügyelni!  
A képek hasonlatosságáért s művészi kiviteléért a legteljesebb mértékben szavatolok.

buza 32.8—33.2 pv. 32.9—33.3, dt. 32.6—33.78-as tv. 34.3—7, fty. 34.1—5, fhm. buza 33.7—34.1, pv. 33.8—34.2, dt. 33.5—9. Rozs pest-vidéki 26—20, zab Ia 21—40, köles 16—70 tengeri 1960—20, korpa 15.70—16, a többi változatlan.

**Külföldi valuták:** Angol font 27.72—88, cseh korona 16.90—95, dinár—85, francia frank 22.451.T—dollár 10.02—07, francia frank 22.45—85, dollár 569—571, lei 4.21—31, leva 1.10—16, lira 24.60—25.05, Márka 135.35—85, Schilling 80.37.5—72.5.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 261, érkezelt 550, eladatott 420. Könnvü 1.36—46, nehéz 1.46—55.

## NYILT-TÉR\*

### Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszinek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem.

## BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30.

Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

### Debrecen.

\* E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

## Vásárok jegyzéke.

Február 16-án, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Büssü (sertésvásár bizonytalan!), Kaba Mike (sertésvásár bizonytalan!) Tiszabercel

Február 17-én, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Pacsa (sertésvásár bizonytalan), Tét, Tiszalök. Kirakodóvásár: Bajna, Városlőd.

Február 17-én, csütörtökön

Allat- és kirakodóvásár: Pacsa (sertésvásár bizonytalan), Tét, Tiszalök. Kirakodóvásár: Bajna, Városlőd.

Február 18-án, pénteken

Allat- és kirakodóvásár: Csenger. Hasított körmű állatvásár: Szarvas

Február 19-én, szombaton

Allat- és kirakodóvásár: Földeák. Marha- és kirakodóvásár: Szentgyörgyvölgy.

Február 20-án, vasárnap

Allat- és kirakodóvásár: Jászárók-szállás, Kóka (autóbuszjárat), Szolnok, Szőreg, Tiszánána (autóbuszjárat Füzesabonytól), Ujkécske, Ujpest.

Kirakodóvásár: Földeák.

## Sofför

viszára staksz: rten műhely gyakorlattal csak Kékess gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

## Köszvénynél Csuznál

használja a híres

## Király Balzsamot!

Régen bevált házi szer.  
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél

## Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászruha” gyógyszerárában  
DEBRECEN. (Színház\* mellett)

# APRÓ HIRDETÉSEK

## 12 egyenlő :-: havi részletre

Készíték férfi öltönyt és női kosztümöt.

**Tegdes János**

Péterfa u. 42. sz.

## AJÁNLAT

Kondorosi csárda prompt kiadó. Értekezni Petermann, Csapó uca 98. szám. 1095

Makulatura újságpapír ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amire a készlet tart.

### Magyar áruház

Makó, cipórakata Debrecen, Széchenyi utca 44. sz. házban az árusítást megkezdte, első héten olcsó reklám árakkal, mindenkinek érdeke, hogy próbavásárlást tegyen. 908

Jó házi koszt bontékezésre és kihordásra kapható Varga uca 28. uccal lakás

Hölgyek felszavat Csipkét csak Binétnél (Hatvan u. 1.) vásárolunk, mert a legolcsóbb és legnagyobb választékkal rendelkeznek. 880

**Ezüstözés,** nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinnál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

**Betétekre** magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre és re. Gazdák Bankja, egyéb tárgyi fedezetek. Gazdák Bankja, Kossuth uca 17. 1024

**Mosást,** vasalást elvállalok, házakhoz is megyek. Péczeli u. 8. 1017

**Azonnal** kiadó udvarra nyíló butorozott szoba, ahol főzni is lehet, fűskamrával, padlással. — Értekezhetni Csapó u. 39. keresztmület. 1012

## KERESLET

**Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.**

**Butorokat** veszek, eladok, cserélek, kárpitos munkát vállalok, Szentpéteri, Széchenyi uca 8. 10

**Mindenes szakácsnő** február tizenhatodikan való belépésre uri házhoz kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 1004

**Bejárónő** mindenes munkára felvétetik Fűvészkert uca 9. 1022

## Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

bármilyen méretben, legolcsóbban

**Takács Vince**

műtermében

Csapó uca 12. szám

**Bejáró leány** ki főzni tud felvétetik Arany János uca 2. szám. 1020

**Bejárónő** mindenes munkára, jól főzni tud felvétetik Csapó uca 34. második aito. 1021

**Házmesteri** fogadok vízvezetékcső jobb lakással (vincelkerkedhet) Komlósi-ut 16. (nyolekora). 1019

**Egy** szolid jó megjelenésű perfekt szobaleány állást keres jövő hó 15-re Cim Bézi Margit, Hatvan uca 2. II. emelet Debrecen. 999

## ELADAS

**Üvegek** különféle nagyságban eladók. Arany János uca 47.

### Sürgősen

eladó egy cséplőgarnitúra első magyar gazdasági gyártmányú — teljes felszereléssel kedvezményes fizetési feltételek mellett. Értekezni Timár uca 23. szám. 922

### Eladó

Csapókert, Mátvás kir. utca 40. sz. szőlő egészbe vagy házhelyvel nek is. Értekezhetni Székely utca 20. sz. Vendéglő. 976

### Eladó

5 hold tanvásföld várszoba, ahol főzni is lehet, 5 kilométerre, közt szélén két kis szoba, konyha, sertés-ól, istálló, szekérszín, beton, jó vízi kut. süttökemence s 2 hold rozvetéssel. Ára 65 millió — Értekezni Gazdák Bankja Kossuth uca. 17. szám. 6023

### Irógép

használt (Schmid premier) eladó. Cim a kiadóhivatalban.

### Eladó

irodának való üvegfa-lak, üvegezve aítóval, ebédő asztal kihúzható 12 szem, vendég-lői automata zongora, díszes bádognól készült tetőcsucs. Sámsoni ut 3. fűszerüzlet. 1018

**Vastanabb penr** nehéz terevák csomagolására, különként — vagy métermázsánként olcsón eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1111

## Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiírthat a szabadalmazott irtószerrel. Mínaenkinek ingyen utasítás. Gyári lerakat

## STERN

festékkészletben, PIAO UOQA 10. Bikával szemben.

## Száraz tűzifa

aprítva házhoz szállítva, zárlathordó, hus-szó olcsó áron — kapható

## Asztalos István

herdógyártási és fetelepen, Boldogfalva uca 3. Telefon 6-58.

Köz tudomásu dolog, hogy az idej abnormális enyhe tél következtében országsszerte jég-szükség lesz!

## JÉGGYÁRAT,

hűtőberendezést, jégcellákat, szállítunk minden nagyságban. Előzetes és gyors kiszolgálás, kedvező fizetési feltételek!

## Egyesült Gép- és Fémárugyárak Részvénytársaság

Budapest, VI., Löportár-utca 9-11.,

ha nyugati pályaudvar közelében, A, B, C vagy J jelű villamoson a harmadik megállónál).

**Költségvetés díjmentes!**

## Villanymotorokat

veszek, eladok, cserélek, javítok, áttekercelek 220 voltra garancia mellett.

## Telefonok,

villamos berendezések, villámhárítók, jelző berendezések, gyenge és erős áramu szerelési anyagok.

## Orvosi műszerek

Röntgen quarcz, Pantostát stb.

Villamos-mérő műszerek javítása és berendezése.

## Rádió-cikkek

és berendezések. Antenna-szerelés.

Magasfeszültségű mágnes-gyújtók eladása, cserélése, javítása. Ujra delejezések a legmegfelelőbb eljárás szerint.

## FÖLDVÁRI

debreceni első elektrotechnikai gyár. Széchenyi uca 55. Telefon 168.

## Mérnöki műszerek,

Fesz mérők, vácuum-mérők, vízszint-mérők a legpontosabban javítva, eladva, cserélve.

## Autó-dynamók

és önindítók javítása, szerelése és eladása pontosan és olcsón garancia mellett.

## Csillárok

nagy választékban és legolcsóbban nálam szerezhetők be. Régi csillárjait átalakítjuk és tetszés szerint színezem.

## Galvanizálás,

aranyozás, ezüstözés, nikkelezés, vörösrevezés stb.

olcsón és legszebben!

## Akkumulátor

eladása, töltése, javítása szakszertőn.